
 

 

CUESTIONARIO PROCESO PARTICIPATIVO 

¿QUÉ MEJORARÍAS DE NUESTRO PUEBLO 

Introducción 

El pasado 26 de mayo, llevamos a cabo una recogida de propuestas y opiniones mediante un 
cuestionario creado a través de nuestro Proceso Participativo.  

La finalidad de éste es recopilar las ideas, sugerencias y preocupaciones sobre diversos aspectos 
de nuestro municipio, recogiendo las necesidades de nuestros vecinos. 

A continuación, os mostraremos los aspectos más importantes: 

Encuestados 

Fue realizada por un total de 107 participantes con un 53.3% de mujeres, 43% de hombres, y un 
3.7% que no declararon su género 

Los rangos de edad fueron diversos, con una representación significativa de personas entre 40 y 
50 años (37.7%)

Contenido

Aspectos valorados: 

Las características más apreciadas de Huélamo son: 

- La tranquilidad (72%) 
- La gente (71%) 
- Las fiestas (66,4%) 
- Las rutas (57%) 
- El conjunto entre casas y calles (52,3%) 
- Los bares (35,5%) 

Aspectos a mejorar: 

Las principales críticas se centran en: 

- Limpieza y estado de calles. 
- Servicios y comercios 
- Ambiente comunitario 
- Administración 
- Preocupación por la pérdida de población 

Sugerencias de Mejora:  Cada una de las propuestas de mejora han sido transmitidas al 
Ayuntamiento para su consideración. 

Aunque, para la creación de nuevas actividades se necesitan de propulsores para llevarlas a 
cabo. 

Participación y compromiso de los habitantes: 

Los habitantes han mostrado un interés positivo en contribuir e involucrarse manteniendo el pueblo 
limpio, organizando actividades y eventos culturales, fomentando la colaboración y el respeto 
comunitario y difundiendo actividades a través de redes sociales. 

 

 



 

 

 

Debemos de ser conscientes de las condiciones que tiene el pueblo y por ello todos tenemos que 
poner de nuestra parte para su cuidado. 

Disposición a pagar impuestos: 

71 de 98 encuestados que respondieron esta cuestión están dispuestos a pagar impuestos 
equitativos y transparentes. 

Estas son las últimas medidas llevadas a cabo por el Ayto.: 

- Tasa de agua (25€ /anual)que irá destinado al cambio de llaves, mantenimiento de 
tuberías y posibles averías. 

- Vado para vehículos (voluntario, 30€ /anual) 

Disposición a colaborar: 

93 de 100 encuestados están dispuestos a ayudar o involucrarse en mejorar o colaborar en alguna 
cuestión de nuestro municipio.  

Apreciamos este interés positivo por parte de los habitantes de nuestro pueblo, por lo que no 
dudaremos en pedir ayuda mediante nuestro Canal de Difusión siempre que haga falta. 

Vivir en Huélamo: 

- 32 participantes desean vivir en nuestro municipio 
- 17 no desean hacerlo. 
- 56 lo consideran posible en el futuro. 

Necesidades importantes: 

- Actividades y eventos: Crear más actividades para atraer visitantes. 
- Infraestructuras y servicios públicos: Mejorar servicios sanitarios, telecomunicaciones, y 

mantenimiento de zonas deportivas. 
- Turismo y economía local: Crear atractivos turísticos y fomentar el turismo rural. 
- Repoblación y participación comunitaria: Fomentar la repoblación y la creación de puestos 

de trabajo. 
- Unión y convivencia social: Promover una buena convivencia vecinal. 
- Conservación del entorno natural. 

Fiestas patronales: 

- Aspectos más valorados: 
o Los Cargos (72,38 %) 
o El pasacalles (66,6%) 
o El baile de la plaza (61%) 
o La orquesta de la noche (57,1%) 
o Las actividades deportivas (46, 7%) 

- Aspectos más criticados: 
o Duración de las fiestas  Por ello se retomará la Cena de Peñas. 
o Falta de actividades para niños  Se realizará una merienda para los más pequeños 

durante los torneos. 
o La novillada 

 

 



 

 

 

Participación en Asociaciones: 

La mayoría de los habitantes participan en asociaciones y actividades locales, como las Jornadas 
de los Tercios y las Fiestas de la Virgen del Pilar. Aun así, os invitamos a colaborar en cada una de 
las que hay pues hacen una labor fundamental para mantener vivo nuestro municipio. 

Canal de Difusión InfoHuélamo:  

El canal es valorado como útil por el 95,5 de los participantes, los cuales desean seguir recibiendo 
información diaria sobre eventos. 

 

 

“Queremos agradecer la participación de todos aquellos que hayáis realizado dicha encuesta, 
sin vosotros esto no seria posible.” 

PROCESO PARTICIPATIVO DE HUÉLAMO 

 

 

 

 

 

 

 

 


